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Прорачун тракастог транспортера
За прорачун тракастог транспортера потребни су следећи полазни подаци:
· Капацитет транспортера Q [t ⁄ h], 

· Густина (запреминска маса) транспортованог материјала 
      ρ [t⁄m3], 

· Највеће димензије комада (крупноћа зрна) amax, dmax [mm],

· Карактеристике линије транспортера (растојање између центара добоша, дужине хоризонталних и вертикалних делова траке, углови нагиба.....).
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1.  Класирани шљунак густине ρ = 1,8 [t ⁄ m3] , крупноће зрна до dmax = 50 [mm], транспортује се тракастим транспортером чији угао нагиба износи β= 18 0. Висина подизања материјала износи H = 10 [m]. Капацитет транспортењра износи Q= 160 [t/h], а дужина  хоризонталне деонице износи Lh2 = 20 [m]. Брзина траке износи v = 1,2 [m⁄s]. Истовар се обавља преко крајњег добоша. При истовару нема истоварних колица.
  А. Ширина траке транспортера (B)
С обзиром да је ширина траке, која се одређује садржана у капацитету транспортера, из тога следи: 
 Θ = A.v.ρ
 где је:
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 – површина попречног пресека материјала.
· aко је трака у облику жлеба:  
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· aко је трака равнa>  
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Усваја се 
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- површина попречног пресека материјала када    је трака у облику жлеба.
v = 1,2 [m/s] – брзина траке,
ρ =1,8  [t/m3] – густина транспортног материјала. 

Уврштавањем података добија се:
Θ = A.v.ρ = 3600 . 0,11 B2 .ρ , па је:
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Провера ширине траке:

Пошто се преноси крупнији материјал мора се вршити провера ширина траке.

[image: image6.wmf]max

(45)

Bd

³¸×



[image: image7.wmf]40.05

B

³×

 


[image: image8.wmf]0.2[]

Bm

³

 - провера задовољава, јер је:
B= 0,43 [m] > B  = 0,2 [m]. 

Из табеле (III – 10), страна 227 (С. Тошић) – усваја се стандардна ширина траке B = 500 [mm]
  Б. Одређивање потребне снаге електромотора
Снага на погонском  вратилу тракастог транспортера одређује се из израза: 
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где је:
Q = 100 [t / h] – капацитет транспортера, 

Lh –  дужина хоризонталне пројекције траке тракастог транспортера, са које је очито:  
Lh = Lh1 + Lh2
tgß= H / Lh1 , па је:   Lh1 = H / tgß = 10 / tg1800 = 30,8 [m], то је:
Lh = Lh1 + Lh2= 30,8 + 20 = 50,8 [m].
B = 500 [mm] – ширина траке,
v = 1,2 [m / s] –  брзина траке,
k1 =1,1 – за L = (30 – 50) [m] – коефицијент завистан од дужине транспортера - Таблица III – 27, страна 232. 
k2 = 1 – коефицијент истовара (када нема истоварних колица на транспортеру).
k3 = 0 – коефицијент којим се узима у бзир утрошак енергије при истовару  преко крајњег добоша.
Уврштавањем података добија се:
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При степену искоришћења електромотора: ηEM = 0,8  следи: 
PEM = P/ ηEM = 6,9 / 0,8 = 8,6 [KW] – снага на вратилу електромотора. 

В. Израчунавање вучне силе у траци и броја уметака траке: 
Укупна вучна сила на ободу  погонског добоша износи: 
Fb = P / v 
где је: 
P = 6,9 [KW] – снага на вратилу погонског добоша, 
v = 1,2 [m/s] – брзина траке.
Тада је:  
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Ова сила учествује на  одређивању укупне вучне силе у траци (Ft)

[image: image12.wmf]1

r

r

a

b

t

a

Fe

F

e

m

m

×

×

×

=

-

 

где је: 

Fb – укупна сила на ободу погонског добоша,
e = 2,71 – основа прородног логаритма, 

μ = 0,35 – коефицијент трења између траке и добоша -Табела (III – 7), αr = 1800 = π – угао обухвата траке на добошу изражен у радијанима.
Број уметака траке: 
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где је:  

Ft – укупна вучна сила у траци: 
к = 1.1 – коефицијент сигурности (за B = 500 [mm], je  n = (3 -6) слојева – Таблица 44, стр. 178 – С. Дедијер)
B = 0,5 [m] – ширина траке, 

σm = 500 [N/cm2] – чврстоћа материјала - траке на кидање по1 [cm] – ширине уметка.
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 = 3,8
 Z = 3,8 ,  усваја се број уметака траке: z = 4 

Г. Одређивање основних димензија добоша
Пречник погонског добоша
Dpdo = (120 – 150) 
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z  = 125 
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 4 = 500 [mm] 
Пречник затезног добоша:
DZdob = 100 z = 100 
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 4 = 400 [mm] 
Дужина добоша: 
Ldob = B + 100 = 500 + 100 = 600 [mm] 
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